

联系我们 | English | 进入微博

中国社会科学院考古研究所 THE INSTITUTE OF ARCHAEOLOGY CASS

Adobe Flash Player 已不再受支持

2023年12月29日 16:00 星期五 农历癸卯年(兔)冬月初七 申时 站内搜索：请输入关键词... 搜索

当前位置：首页 > 现场传真

内蒙古鄂尔多斯考古取得重要收获

发布时间：2022-12-26 文章出处：中国新闻网 作者：李爱平

记者23日从内蒙古自治区鄂尔多斯市文物考古研究院获悉，今年以来，中山大学社会学与人类学学院与该院联合对鄂尔多斯东乌兰木伦河流域进行了为期3个月的旧石器考古调查，发现旧石器地点99个，取得了重要收获。



内蒙古鄂尔多斯东乌兰木伦河流域考古现场。（资料图）刘扬 摄

23日，鄂尔多斯市文物考古研究院工作人员包蕾在接受记者采访时介绍，本次考古调查共发现旧石器地点99个，采集石制品近万件。部分地点仍有原生地层，石制品的分布、构成保存较好，为解决这批材料的年代问题提供了可能，也为进一步探讨古人类行为提供了较好的实物资料。

中山大学社会学与人类学学院副教授刘扬认为，本次考古调查发现最大的亮点是：所发现的旧石器地点分布具有一定的群聚成团现象；采集石制品总体上能够反映石制品打制过程大致面貌，石核、石片、工具等是一个基本完整的石制品组合；尽管各个地点石制品在数量和类型上都有差异，但总体上工具类型是以锯齿刃器、刮削器和凹缺器为代表的石器工业组合。

刘扬说，在此次考古调查中，考古专家发掘到的工具类型中有两类加工十分精致，且加工技术均采用了软锤法，“第一类是两面精修且去薄的两面器，第二类是单面精致修理的刮削器，这两类标本在中国鲜见报道。”

值得一提的是，在此次考古调查中，考古专家发现的有典型的细石叶石核和细石叶，显示调查标本可能是多个时期不同文化石制品的混合体，至少存在旧石器中和晚期两个时段。

内蒙古文物学会副会长王大方23日受访时表示，鄂尔多斯高原在中国乃至世界旧石器考古学史上具有重要地位，此次在东乌兰木伦河流域的考古调查取得的重要考古收获，极大地充实了该地区旧石器考古材料和旧石器文化内涵，是中国旧石器时代一次重要的考古发现。

（原文标题：发现旧石器地点99个 内蒙古鄂尔多斯考古取得重要收获 图文转自：中国新闻网）

分享到： 转载请注明来源：中国考古网

友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京市朝阳区国家体育场北路1号 (100101) E-mail:kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606